

Издаван суботом.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО
УГАРСКУ на годину 6 ф., на
по године 3 ф., на четврт године
1 ф. и 50 новчића.

За ВОСНУ и ХЕРЦЕГОВИНУ
и све остале земље у ЈЕРПОШ
и АМЕРИЦИ на годину 20 ф.
нама, или по годима 10 ф.
нама, на четврт године 5 ф.
нама.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Претплата шле се у цијелим
годишња неопредмљено администра-
цији „Глас Црногорац“ на Цет-
ињу, а може се и исплатити у
тиском или пошту у Котор. До-
носи шле се уредничку. Руко-
писи се не враћају.

За огласе плаћа се, по простору
који заузму на листу, у новчића
од реда за први пут, а за сваки
дальни пут по 5 новчића. За огласе
плаћа се и за дуже вријеме попу-
шта се.

Њ. В. ЦАРУ АЛЕКСАНДРУ III.

Петроград.

ЦЕТИЊЕ, 13 јула. — Моја земља свечано слави сјутра јубилеј
четирстогодишњице прве печатње словенске у Црној Гори. Добар
број универзитета руских престављен је. На срцу ми је то доставити
највећој Словенији и да му заштем његово благослове на ту свет-
ловину по превосходству словенску.

С поштовањем одани

НИКОЛА.

НИКОЛИ I, КЊАЗУ ЦРНЕ ГОРЕ.

Цетиње.

ПЕТРОГРАД, 14 јула. — Здружујући се из свега срца чувствима,
која пробуђује у Русији светковина по превосходству словенска,
поју Црна Гора слави и њен омиљени књаз, молим Ваше Височан-
ство да примите моја честитања и искрену фалу за чувства, која
ми изразасте.

АЛЕКСАНДАР.

СЛАВНОМ ОДБОРУ ЗА ПРОСЛАВУ ОВОДСКЕ ШТАМПАРИЈЕ.

Цетиње.

КАРЛОВЦИ, 14 јула. — Призивајући благослов Божиј на 400-
годјубиларну прославу, радосно кличем: Слава основатељима прве
српске штампарије! Слава дичној Црној Гори! Слава њеном јуначком
Господару као протектору те његове прославе!

ГЕОРГИЈЕ

српски патријарх.

ОТЪ ИМПЕРАТОРСКОЙ АКАДЕМИИ НАУКЪ.

ЧЕРНОГОРИЈА, герончески отстоявшая свою православную
вѣру, народность и самостоятельность въ борьбѣ съ врагами, славна
по всемъ мѣрѣ своимъ дѣятелими. Но по однимъ ратными подвигами
эта несокрушимая твердыня славянства отгнѣтила свое существо-
ваніе на страницахъ исторіи: четыреста лѣтъ тому назадъ въ ея
предѣлахъ открылась вторая славянская типографія, черезъ годъ
послѣ основанія первой въ Краковѣ, съ побольшимъ черезъ пять-
десять лѣтъ послѣ появленія книгъ изъ-подъ станка Гутенберга и
за шестидесять лѣтъ до основанія книгопечатни въ Москвѣ. Не-
благоприятныя обиды послѣдующихъ временъ остановили даль-
нѣйшее развитіе; но теперь тяжелое прошлое пережито, и свѣтлое
будущее открыто для страны во главѣ которой стоитъ ГОСУДАРЬ,
соединяющій въ своемъ лицѣ, подобно герою Иліады, и вождя и
поэта.

ИМПЕРАТОРСКАЯ Академія Наукъ, какъ русское учебное
учрежденіе, горячо приветствуетъ Черногорию въ свѣтлый день
четырехсотлѣтняго празднества ея первоначальныхъ умственныхъ
усиловъ и сердечно желаетъ дорогимъ братьямъ Русскаго народа
быстрого преуспѣванія и въ умственной и въ политической ихъ
жизни.

9 Јуна 1893 года.

Президентъ Императорской Академіи Наукъ

КОНСТАНТИНЪ.

ЦРНА ГОРА јуначки је одбранила од вјековних непријатеља
своју православну вјеру, народност и независност, и њезина славна
дјела позната су свему свијету. — Али тај необориви бедем сло-
венства није само витешким подвизима обилежио своју битност
на страницама историје: већ је четири стотине година, од кад је
у њеним вријетима основана друга словенска штампарија, то је —
годину доцније од прве у Кракову, мало више од педесет година
послије прве књиге, која је изашла из Гутенбергове штампарије,
и шездесет година прије него се појавила штампарија у Москви.
— Неповољне прилике и догађаји, који су за тим шљедовали,
стали су на пут даљем напредовању; али тенка прошлост минула
је, а сјајна будућност свиће земљи, којој на челу стоји ГОСПО-

ДАР, који сједињава у својој особи, као хероји Илијаде, и воју
и pjesника.

ИМПЕРАТОРСКА Академія Наукъ, као преставница руске
науке, од све душе честита Црној Гори своје четирстогодишњице
рестогодишњице њених првих умних успѣха и срдечно жели дру-
гој бр-ћи рускаго народа најбржег напретка, ико у умном, тако
и у политичком животу.

9 Јуна 1893 године.

Президентъ Императорской Академіи Наукъ

КОНСТАНТИН.

СВЕЧАНИ ДАНИ.

Кљадли смо већ, да је цијеле недеље пред овом свечаношћу
радо: на Цетињу предсјавље; у недељу пак престоница је била
већ у пуном сјају. Представништва и главари из унутрашности
већ су били на Цетињу. Улице су препуле народом у свечаном
руху. Пред вечер су стигли наши Херцеговинци — двјеста коњани-
ка све под токама. На Челу им је Војвода Лазар Социца. Алај-
барјактар носи пред свијема херцеговачку заставу. Прославни
Одбор са војеном музиком дочекао их је на уласку у варош, а
грађанство поздравило усклицима: живјели! Па је поворка та
са музиком и пјевањем патриотскихъ пјесама проишла кроз варош
на испред Свјетлог Двора. На балкону су била Њихова Висо-
чанства са свом Својом Свјетлом Породицом. Одушевљенијем
овацијама није било краја. Између грађанства, што је тај призор
помагало, опасан смо ту и скоро цијело дипломатско тијело.
Поворка је пред дворском капелом оставила заставу, па се истијем
редом повратила у варош да одпочине.

Варош је у понедељник већ била окићена зеленијем вестани-
ма и заставама. На уласку у варош је тријумфална кочица тако-
ђер од зеленог грања, заставама окићена, са натписом: *Добро
дошли!* Особито су окићене улице од „Зетског Дома“ до мана-
стира, са њицом испред Свјетлог Двора. О зеленијем стубовима,
на којима су барјачићи, вице зелени пијеници; све то у једној ар-
миичкој пједани.

Ноћу између недеље и понедељника почели су нам и гости
у групама иза гр-нице стијати. Први су били из далекаг Кашана проф.
Александрин са госпођом и проф. Гарталов. У понедељник су стигли
Пресвјетли Пабискуи Милчиновић из Бари и Њег. Високонпросе-
шество г. Митрополит Хадѣ Сава из Опшња; такођер Муџија из
Подгорице; а Пресвјетли Владика Нисанор Жички у оставци био
је ту још у суботу. Исти су дан на јутра стигли гости из Војводине,
поздрављени од грађанства одушевљенијем усклицима; а до поноћи
били су на Цетињу сви остали гости, што су у Котор присијели
бровозом ријечкијем на броју преко осмдесет. Ту су из Биограда
преставници Академије Милин Мизићевић и Љубо Копацевич; ту
су Чеси др Черни и проф. Број; ту су гости из Далмације, Ду-
бровника и Воке. Стигли су већим-м у к-лима; а млађа и на
коњанима, што им је одбор ставио на расположење.

У првом мракѣ почело је осветљење вароши, брда у неколико
цетињског поља и Ловћена. То је било врло чаробно приворје,
допуњавано ватрометним разнорсвијема, који су постигнули погупи
успѣх. Пјанку испред Двора до Виљарде до главне улице био је пре-
кривно народ радраган. У 9 сати стиге пред Свјетли Двор баклада
са војеном музиком на челу. Кад свиђоше на балкон Њихова Висо-
чанства подиже се бурно клицање одушевљенога народа. Тек се ути-
шало клицање изађе г. Вој. Данић Војводић и кратком ази одушевљеним
бесједом честита Њ. В. Господару поред ратне славе пригореле
оу стару културну славу.

Иза онога поздрава подиже се ново дуго одушевљено клица-
ње. Када нас иде тишина Његово Височанство јаснијем гласом
одговори:

**Хвала мојим вјернијем Црногорцима! Хвала нашијем мили-
јем гостима!**

За тјем онет ервентично клицање свега онога мноштва
ускићенога. И пошто је баклада отишла те овиције најдирљивије
нијесе преставиле. У ономе мору свјетлости милима су на очима
сузе сјаде. Свјетлост су рани народна поља са пјевањем до касно.

У јутру — први дан прославе — у осам сати окупила су се
у Свјетлом Двору изасланства, која је Његово Височанство
Господар извољно примити шљеденијем редом: 1. Преставништво
Царско-руске Академије наука, петроградског универзитета;

